

## 學而致用——談談訪港交流的感想

■ 胡露 (湘潭縣第八中學學生)

■ 項目：05年10月湘潭中學生訪港交流

■ 項目編號：C1

當我提起手中筆寫訪港感想的時候，清楚的知道作為一個農村孩子，擁有這樣一個赴港交流活動的機會是多麼不易，在這裡我向“軒轅教育基金會”的各位伯伯、叔叔、阿姨們以及湘潭市僑務辦公室的主任們衷心的說一聲“謝謝”，謝謝你們給了我這樣一個機會——一個開拓了我們的視野，增長了我們的見識，激發了我們學習動力與愛國的熱情的機會。

一位位愛國人士，一顆顆愛國之心凝聚在一起，共同構築起以弘揚中華文化為己任之殿堂——軒轅教育基金會。是她，適時地提出了培育軒轅未來學人之大計，為學子鋪設了求知路；是她，挑選了我們這群幼小的雛鷹為軒轅學人的栽培對象；是她，教給了我們一分愛國的熱情，讓我們增添了一分為社會做貢獻，報效祖國的豪情壯志。正因為這樣，我們多了一股向前拼搏的動力，多了一分勇往直前的信心。

香港，一個繁華而美麗的大都市。走進香港，她的文明、衛生讓我驚嘆不已，走在香港的任何一個地方，你幾乎見不到半點的果皮、紙屑，似乎一種無形的力量在鞭策著香港的每一位公民，他們都非常自覺地將垃圾放進垃圾桶，愛護環境衛生已成為他們一種良好的品行，內陸許多城市都是無法與之媲美的，這得益於香港文明程度較高及其管理方式。在香港亂丟亂扔的最高罰款是五千港幣，但在內陸，這



永遠名譽會長陳尚信先生與八中學生代表合影。

種管理制度目前是無法實施的。在與香港學生交流中，我深刻的體會到他們潛意識裡對環境的重視，在與香島中學、伊斯蘭脫維善中學、台山商會中學三所中學交流時，喝完飲料後的易拉罐沒有一個同學會隨手亂丟，我留意到，當沒有垃圾桶在附近時，他們都拿在手中，等走到有垃圾桶的地方，才將其放入垃圾桶內。香港的每一位公民都是如此用心，用行動愛護著環境衛生，他們的這一點我們與之相比就遜色得多了，這是非常值得向他們學習的。



在社會各界聯歡晚宴上，部分主禮嘉賓祝賀軒轅未來學人之湘潭小學人訪港成功。

香港經濟飛躍發展，鞭策著人們不斷的努力。在香港的任何一個地方，你見到的人們都是匆匆忙忙的。他們的生活都是“快節奏”的，但你可發現香港的秩序是紊然不亂的，在任何一個大街上的車站，你見到擁擠的人群，卻是井然有序的排隊，這兒人們是匆匆忙忙趕時間去工作，學生們則匆匆忙忙去上學。“時間就是金錢”，在一個高消費的城市中，你若要使自己立足其中，你必須不斷拼搏進取。現

在國際上的競爭是經濟實力與科技實力的競爭。我從香港的建設和繁榮看到，其經濟實力已排在前列，已成為著名的國際金融中心，我期盼在不久的將來，全國也排在前列。我當必朝此目標，珍惜時間，奮發學習，成為軒轅學人，報效祖國。

面對香港各位前輩的期望，我們又怎能不為祖國的繁榮昌盛而發憤圖強呢？當未來的某一天，我們像各位伯伯、叔叔、阿姨們一樣有所作為時，我們也要像他們那樣，將這份愛國之情灑向祖國的四面八方，讓我們的祖國成為一個真正成為科教先進又繁榮興盛的國家。